
Protokoll der Sitzung zur Gründung des Freundeskreises Kinder- und Jugendarbeit
 in der Evangelischen Kirchengemeinde Kassel-Jungfernkopf 

Mittwoch, 22. März 2023, 20.00 Uhr, Gemeindesaal

Teilnehmer*innen: Lisa Friedrich, Nina Heimroth-Propf, Oliver Höppner, Karl-Heinz Klatte, 
Dagmar Knauf, Kira Otto, Matthias Risch, Alexandra Rudolph, Michael Rudolph-Velte, 
Bernd Schwesinger, Karina Steinke, Arno Wilke

Entschuldigt: Jörg Salecker

Die drei vom Kirchenvorstand berufenen Mitglieder im Ausschuss, Alexandra Rudolph, Karl-
Heinz Klatte und Dagmar Knauf, haben zu diesem Gründungstreffen eingeladen. Alle 
Anwesenden erklären sich bereit, dem Freundeskreis beizutreten und diesen auch durch ihre 
Mitarbeit zu unterstützen.

Als erstes steht nun die Wahl der Vorstandsmitglieder gemäß der Geschäftsordnung an. Die 
Anwesenden sprechen sich dafür aus, offene Wahlen per Handzeichen durchzuführen, es sei 
denn, es gibt für ein Amt zwei Bewerber*innen.

Wahlen für die männlich-weibliche Doppelspitze:

Wahl zum Vorsitzenden (männlich):
Arno Wilke schlägt Oliver Höppner vor; es gibt keine weiteren Kandidaten.
Oliver Höppner wird mit 11 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung zum Vorsitzenden gewählt; er 
nimmt die Wahl an.

Wahl zur Vorsitzenden (weiblich):
Kira Otto und Karina Steinke stellen sich als Kandidatinnen zur Wahl, so dass diese Wahl als 
geheime Wahl durchgeführt wird.
Kira Otto erhält 4 Stimmen, Karina Steinke erhält 8 Stimmen; damit ist Karina Steinke zur 
Vorsitzenden gewählt; sie nimmt die Wahl an.

Wahl zum stellvertretenden Vorsitzenden (männlich):
Michael Rudolph-Velte stellt sich zur Wahl; es gibt keine weiteren Kandidaten.
Michael Rudolph-Velte wird mit 11 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung zum stellvertretenden 
Vorsitzenden gewählt; er nimmt die Wahl an.

Wahl zur stellvertretenden Vorsitzenden (weiblich):
Kira Otto stellt sich zur Wahl; es gibt keine weiteren Kandidatinnen.
Kira Otto wird mit 11 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung zur stellvertretenden Vorsitzenden 
gewählt; sie nimmt die Wahl an.

Wahl zum*zur Kassierer*in:
Matthias Risch stellt sich zur Wahl; es gibt keine weiteren Kandidat*innen.
Matthias Risch wird mit 11 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung zum Kassierer gewählt; er nimmt 
die Wahl an.

Wahl zum*zur 1. Schriftführer*in:
Dagmar Knauf stellt sich zur Wahl; es gibt keine weiteren Kandidat*innen.



Dagmar Knauf wird mit 11 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung zur 1. Schriftführerin gewählt; sie 
nimmt die Wahl an.

Wahl zum*zur 2. Schriftführer*in:
Lisa Friedrich stellt sich zur Wahl; es gibt keine weiteren Kandidat*innen.
Lisa Friedrich wird mit 11 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung zur 2. Schriftführerin gewählt; sie 
nimmt die Wahl an.

Herr Salecker, der an der Sitzung leider nicht teilnehmen konnte, hatte schriftlich ein paar 
Vorschläge für kleine Änderungen in der Präambel der Geschäftsordnung sowie für ein paar 
erste Schritte für die Arbeit des Freundeskreises gemacht.
Die Versammlung beschließt, dass die Geschäftsordnung, die ja bereits vom Kirchenvorstand 
genehmigt wurde und im Grunde hauptsächlich für interne Zwecke bestimmt ist, bis auf 
weiteres erst einmal so bleiben soll.
Die Vorschläge von Herrn Salecker sollen aber in die weitere Arbeit aufgenommen werden, 
wenn es darum gehen wird, nach außen zu treten und für den Freundeskreis z.B. mit einem 
Flyer zu werben. Die Texte und Gestaltung hierfür werden noch zu besprechen sein.

Termine für die nächsten Treffen:

Mittwoch, 03.05.2023,

Mittwoch, 24.05.2023,

Mittwoch, 21.06.2023,

Mittwoch, 12.07.2023,

jeweils um 20.00 Uhr

Was wird beim nächsten Treffen zu tun sein?

- Wann und wie präsentieren wir den Freundeskreis nach außen?
(erste Ideen: natürlich Gemeindebrief und Website, Stand beim Tauf- und 
Gemeindefest an der Fulda im Juni; Flyergestaltung/Logo: Nina fragt Sanne 
Hartmann)

- Welches Mitgliedschaftsmodell wollen wir?

- Erste Förderideen entwickeln

Kommunikation der Gruppe: 

Eine Adress- und Telefonliste wird mit dem Protokoll versendet.


